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Γιατί η Γερμανία αλλάζει τους όρους για την απόκτηση υπηκοότητας

δα είναι εντελώς ξεπερασμένη», λέει. 
Οι FT γράφουν πως ο αντίκτυπος στην γερ-
μανική κοινωνία θα μπορούσε να είναι τε-
ράστιος, αν ο νόμος ψηφιστεί. Στη Γερμανία 
ζουν περίπου 10 εκατομμύρια άνθρωποι 
που δεν έχουν γερμανικό διαβατήριο, πε-
ρίπου το 12% του συνολικού πληθυσμού. 
Περίπου 5,7 εκατομμύρια εξ αυτών ζουν 
στη χώρα τουλάχιστον 10 χρόνια.
Σε ό,τι αφορά τη δημοκρατική θεωρία, «εί-
ναι σαφώς πρόβλημα όταν τόσοι πολλοί 
άνθρωποι που διαμένουν εδώ για τόσο 
μεγάλο χρονικό διάστημα δεν μπορούν να 
ψηφίσουν και δεν έχουν λόγο σε νόμους 
που τους αφορούν», σχολίασε ο Νίκλας 
Χάρντερ του Γερμανικού Κέντρου Έρευ-
νας για την Ένταξη και τη Μετανάστευση 
(DeZIM).

Τα οφέλη της ταχύτερης 
πολιτογράφησης
Όπως λέει ο ίδιος, έρευνα έχει καταδείξει 
τα οφέλη της επιτάχυνσης της πολιτογρά-
φησης. Το ποσοστό των γυναικών στην 
αγορά εργασίας αυξάνεται και τα παιδιά 
έχουν καλύτερες επιδόσεις στο σχολείο. 

Η 
Γερμανία βρίσκεται κοντά στην 
ψήφιση ενός νέου νόμου περί ιθα-
γένειας, που θα διευκολύνει τους 
αλλοδαπούς να αποκτήσουν γερ-

μανική υπηκοότητα.
Το νομοσχέδιο θεωρείται «μικρή επανάστα-
ση» στη μεταχείριση των μεταναστών που 
ζουν στη Γερμανία και είναι αντίθετο στην 
τάση γειτονικών χωρών που αυστηροποι-
ούν, αντί να χαλαρώνουν, τα αντίστοιχα 
κριτήρια, σχολιάζουν οι Financial Times.
Αν το νομοσχέδιο ψηφιστεί από το κοινο-
βούλιο, θα επιτραπεί στους ξένους η δυνα-
τότητα υποβολής αίτησης για υπηκοότητα 
μετά από πέντε χρόνια διαμονής στη Γερμα-
νία, αντί για οκτώ χρόνια που απαιτούνται 
σήμερα.
Προβλέπει επίσης ότι «όσοι έχουν καταβά-
λει ιδιαίτερες προσπάθειες για να ενσωμα-
τωθούν – όπως το μάθουν καλά τη γερμανι-
κή γλώσσα, να κάνουν εθελοντική εργασία 
ή να έχουν καλές επιδόσεις στο σχολείο 
– μπορούν να υποβάλουν αίτηση μετά από 
τρία χρόνια».

Διπλή ιθαγένεια
Για τα κόμματα που υποστηρίζουν το σχέ-
διο νόμου, το σημαντικότερο χαρακτηριστι-
κό του είναι η άρση της απαγόρευσης της 
διπλής ιθαγένειας για πολίτες από χώρες 
εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης.
«Πολλοί άνθρωποι σε αυτή τη χώρα έχουν 
υβριδικές ταυτότητες και η νομοθεσία μας 
πρέπει να το αντανακλά αυτό», δήλωσε η 
Λάμια Κάντορ, εκπρόσωπος των Πρασίνων 
για θέματα Εσωτερικών Υποθέσεων. Η Κά-
ντορ είναι και η ίδια παιδί μεταναστών από 
τη Συρία. «Η ιδέα ότι έχεις μόνο μία πατρί-
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Υπάρχουν μελέτες από την Ελβετία που 
δείχνουν πώς η πολιτογράφηση οδηγεί σε 
υψηλότερα εισοδήματα, υψηλότερες συντά-
ξεις, μεγαλύτερη συμμετοχή σε συλλόγους 
και σωματεία – «εν ολίγοις, μεγαλύτερη 
κοινωνική συνοχή», προσθέτει ο Χάρντερ.
Το νομοσχέδιο για την ιθαγένεια είναι 
μόνο μία από τις μεταρρυθμίσεις που έχει 
υποσχεθεί ο συνασπισμός των Σοσιαλδη-
μοκρατών, των Πρασίνων και των Φιλε-
λευθέρων του καγκελάριου Όλαφ Σολτς, με 
στόχο τον εκσυγχρονισμό της γερμανικής 
κοινωνίας μετά από 16 χρόνια διακυβέρ-
νησης από τους συντηρητικούς Χριστιανο-
δημοκράτες (CDU) της Άνγκελα Μέρκελ.
Ο συνασπισμός έχει επίσης συμφωνήσει 
στα σχέδια για τη νομιμοποίηση της κάν-
ναβης, τη μείωση του ορίου ηλικίας ψήφου 
στα 16 έτη και τη διευκόλυνση της δήλω-
σης φυλομετάβασης. 
Η μεταρρύθμιση για την ιθαγένεια είναι 
ίσως η πιο μεγάλη από το 2000, όταν ένας 
νόμος που είχε ψηφιστεί προέβλεπε ότι τα 
παιδιά από μετανάστες γονείς μπορούσαν, 
για πρώτη φορά, να αποκτήσουν αυτόματα 
τη γερμανική υπηκοότητα.
Το νομοσχέδιο για την ιθαγένεια θα συν-
δυαστεί με μία μεταναστευτική μεταρρύθμι-
ση, με βάση το σύστημα μοριοδότησης που 
εφαρμόζει ο Καναδάς, και αποσκοπεί στο 
να διευκολύνει την είσοδο στην Γερμανία, 
ειδικευμένων εργαζομένων με συγκεκριμέ-
νες δεξιότητες. Οι αιτούντες δεν θα χρειά-
ζεται πλέον να αποδεικνύουν ότι διαθέτουν 
τα επαγγελματικά προσόντα που αναγνωρί-
ζονται στη Γερμανία, αρκεί η σχετική εργα-
σιακή εμπειρία και η υπόσχεση (σ.σ προ-
συμφωνία) μιας θέσης εργασίας στη χώρα.

Μπλίνκεν: Τα μηνύματα που έστειλε σήμερα από Ισραήλ και Αίγυπτο

Σημείωσε ότι οι ΗΠΑ επιθυμούν τη δια-
τήρηση του σημερινού στάτους κβο στους 
Αγίους Τόπους.  
Ζήτησε να μπορέσει να οικοδομηθεί συ-
ναίνεση εντός του Ισραήλ αναφορικά με 
τις μεταρρυθμίσεις που προωθεί η κυβέρ-
νηση Νετανιάχου.
Επανέλαβε ότι το Ιράν δεν πρέπει να φτά-
σει στο σημείο να αποκτήσει πυρηνικά 
όπλα.
Κάλεσε την αιγυπτιακή ηγεσία να κάνει 
περισσότερα στον τομέα του σεβασμού 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Μ
έσα σε λίγες ώρες, την Τρίτη   
ο υπουργός Εξωτερικών των 
ΗΠΑ είχε επισκεφθεί το Ισρα-
ήλ και την Αίγυπτο, με τις επι-

σκέψεις του μάλιστα αυτές να αποκτούν 
πρόσθετη σημασία στη σκιά των πολύνε-
κρων βίαιων επεισοδίων που έχουν ση-
μειωθεί τα τελευταία 24ωρα μεταξύ Ισρα-
ηλινών και Παλαιστινίων. αλλά και των 
λοιπόν εκκρεμοτήτων που -πέρα από το 
Παλαιστινιακό- παραμένουν στην ευρύτε-
ρη περιοχή της Βόρειας Αφρικής και της 
Μέσης Ανατολής. Ο λόγος για εκκρεμότη-
τες, όπως, για παράδειγμα, μεταξύ άλλων, 
η κρίση της Λιβύης που παραμένει.
Με φόντο τη μετάβαση σε Ισραήλ (Τελ 
Αβίβ, Ιερουσαλήμ) και Αίγυπτο (Κάιρο), 
ο επικεφαλής του Στέιτ Ντιπάρτμεντ έστει-
λε μια σειρά από μηνύματα:
Κάλεσε Ισραηλινούς και Παλαιστινίους 
να μειώσουν την ένταση και να ρίξουν 
τους τόνους.
Επανέλαβε ότι η λύση των δύο κρατών 
είναι «ο μόνος δρόμος» που μπορεί να 
οδηγήσει τις εξελίξεις μπροστά μεταξύ Ισ-
ραηλινών και Παλαιστινίων.  
Υπογράμμισε ότι η δέσμευση των ΗΠΑ 
υπέρ της ασφάλειας του Ισραήλ παραμέ-
νει «ακλόνητη».
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Υποστήριξε ότι η διεξαγωγή εκλογών φέ-
τος στη Λιβύη είναι ο μόνος βιώσιμος 
δρόμος προς την επίτευξη λύσεων που θα 
έχουν διάρκεια στην αφρικανική χώρα.
Ο Αντονι Μπλίνκεν συναντήθηκε την Τρί-
τη με τον Ισραηλινό πρωθυπουργό Μπε-
νιαμίν Νετανιάχου και εν συνεχεία ήταν 
προγραμματισμένο να έχει συνάντηση με 
τον Παλαιστίνιο ηγέτη Μαχμούντ Αμπάς.
Νωρίτερα, είχε συναντηθεί στο Κάιρο με 
τον Αιγύπτιο ΥΠΕΞ Σάμεχ Σούκρι και 
τον Αιγύπτιο πρόεδρο Αμπντέλ Φατάχ 
αλ Σίσι.


